Bilim Sorulan

Biyoloji Sorular

1. Bir hiicre i¢inde aymi anda bir
digerinin tersi; oksidasyon, rediiksi-
yon karbonhidrat yapimi, karbonhid-
rat yikimy; gibi olaylar meydana gel-
mektedir, Bu karsit olavlann birbiri-
ni etkilememesinin nedeni ne olabi-
lir?

2. Isik alan yerlerde bekletilen
patates yumrularn neden yesil bir
renk alirlar?

3. Hayvan hiicrelerinde birkag
kiigiik vakuol bulunurken, neden
bitki hiicrelerinin énemli bir bilii-
miinii vakuol olusturur?

4. Sonbaharda yapraklarin sarar-
mast, Kizarmast ve morarmasi sirasin-
da ne gibi degisiklikler olmakradir?

5. Bitki vapraklarinda 1| mm'de
yaklagik 500 kadar stoma bulunmak-
tadir. Bunlar agilip kapanarak buhar-
lagmay1 ve CO; alinimini kontrol
ederler, stomalar ne zaman kapanir-
lar?

6, Toprag devaml 1slak turulan
saksidaki siis bitkileri neden ¢ok
geemeden liirler?

7. Bir ¢inar govdesi kesildiginde
28 agik renkli 28 de koyu renkli hal-
ka sayilmaktadir. Bu ¢inar agaci kag
yasindadir?

8. Cocuklarda goriilen “X" ve
0" seklindeki kivrik bacaklar ne
anlama gelmekeedir?

9. Tiroid bezinin bilyiimesi sonu-
cu ortaya ¢ctkan “Guatr Hastalign”
neden daghk bélgelerde vasayan in-
sanlarda goriilmektedir?

10. Bir insanda kiigiik bir yaralan-
madan sonra kanama durmuyorsa
hangi eksiklikler stz konusu olabilir?

11, Boyu 8 metre olan bir agacin
dalinin givdeden aynlma noktasinin
yerden yitksekligi 2 metredir. Agag
12 metre oldugu zaman bu dalin ay-
rilma noktasinin yerden yiiksekligi
ne kadar olur?

12. Darwin’in evrim teorisi dik-
kate alindiginda tavuk mu énce
meydana gelmistir yoksa tavuk yu-
murtass mi?

13. Verilen bir cismin bir canhya
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ait olup olmadigini kimyasal ve biyo-
lojik olarak nasil saptarsimz?

14. Insanlann énemli bir boliimii-
niin sag cllerini kullanmalarint nasil
aciklarsiniz?

15. 350 aminoasit’ten olusan bir
protein molekiiliinde kag¢ peprit bag
bulunur?

16. Pb, Cu, Hg, Zn gibi agir
metaller neden canhlar iizerinde &l-
diiriicii etkiye sahiprir?

17. Viicutta karbonhidrat, protein
ve yaglar devamli olarak bir digerine
déniisebilmektedir. Durum béyle
olunca neden degisik besinlerin alin-
masina gerek duyulur?

. Haluk Soran
H.U. Fen Bilimleri Ballimi

Matematik Sorularm

1. Bes kardesin yaglan toplami 32
dir. En biiyiik ile en kiigiik arasinda
8 vas fark olduguna gire, en kiigiik
en bilyiigiin yasina geldiginde hep-
sinin yaglan toplami kag olur?

2. Onlar basamagindaki rakamu 3,
birler ve viizler basamaklarindaki
rakamlan 4’er azaldiinda kendisinin
yarisina esgit olan 3 basamakh savi
kagtir?

3. Saatre 6 km hizla ve bir saatlik
ylriiyiisle baglayip, hergiin bir
oncekinden 10 dakika fazla  yiirii-
verek 32, km ye kaginer giin ulagihe?
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4. B0 Bb sleminde a ve b
rakamlan gosterdigine gire islemin
sonucu nasildir?

5. Bir tepe iizerindeki eve 9
dakikada gidip gelen bir bisikletli,

tepeye ¢ikmak igin inigin bes kan
zaman harciyor. Bu kisi tepedeki eve
ka¢ dakikada ulagmistir?

6. A, B ve C musluklart bir
havuzu teker teker 2, 3 ve 4’er saatte
doldurabilmekeedir. Ayni anda agtlan
musluklardan akan suyla havuzun 1
saat sonunda tamamen dolmasi,
ancak tagmamast icin A muslugu kag
dakika 6nce kapatulmalidir?
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Yukardaki ¢ikarma isleminde a
ve b farkh rakamlan gostermektedir.
Buna gire a ve b kagtir?

10. Sehir i¢inde saatte ortalama 6
km, sehir disinda ise saatte 10 km
hizla yol alan bir yava, her 3 saatlik
yiiriiyiisten sonra yarim saat dinlen-
mekredir. Yaya 9 saar sonunda 68
km yol aldigina gire yolun kac km
sini sehir diginda yiiriimiistiir?
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13. Liseye giren her 25 6grenci-
den 18'i mezun olabilmekte ve
mezun olan her 3 6grenciden biri bir
iiniversiteye kavdolabilmekre ise,
liseye giren dgrencilerin yiizde kag
iiniversitede okuyabilmekredir?

4. xnyvnznk olmak iizere x +
v=yvey+z=kisex.k=?

15 Sifirdan farkh bir dogal sayinin

12.

=7

1
8 kati, dogal sayinin 3 iine

baliindiigiinde baliim kagtir?
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